

青年辱國旗輕判社服令 律政司申覆核促判監

香港文匯報訊(記者 葛婷) 21歲青年去年9月22日在沙田新城市廣場及沙田大會堂破壞國旗，被控侮辱國旗罪，他去年認罪及被判罰200小時社



■暴徒去年9月22日在沙田侮辱國旗。資料圖片

服令，惟社會輿論質疑判刑過輕。律政司就該案刑罰向高等法院上訴庭申請覆核，昨日在庭上指原審裁判官低估本案嚴重性、明顯判刑不足，是原則上出錯，並認為本案應改判監禁。律政司也要求上訴庭就「侮辱國旗罪」制訂判刑指引，羅列同類案件判刑時需考慮的因素，以便讓下級法院參考，有據可依。3位法官在聽取控辯雙方陳詞後，認為需時考慮，決定押後作書面裁決。

主動辱旗 持續犯案 嚴重性高

本案申請方為律政司，答辯方則由大律師沈士文代表，案件由高院首席法官潘兆初以及上訴庭法官朱芬齡、彭偉昌負責審理。律政司一方昨在庭上指，原審裁判官是低估案情嚴重性，未考慮侮辱國旗罪的要旨及判刑須具阻嚇性；此外亦未充分考慮加刑因素，包括被告作出一連串、積極

行為，如主動將國旗丟入垃圾桶，以及現場有多人參與。在基於案情與加刑因素下，判處社會服務令的刑罰明顯過低，未能反映刑責。

律政司一方不認同原審只依賴古思堯焚燒國旗判囚一案作參考，及認為本案情節較古一案輕微的說法。律政司又指答辯人主動拾起已塗污的國旗拋擲玩弄，並丟入垃圾桶和水池，以不同形式持續犯案，案情比古思堯案更嚴重，就本罪最高可判監3年而言，本案的嚴重性可謂屬中度甚至高度，理應判處監禁式刑罰，包括監禁或勞教中心等。

另外，律政司要求上訴庭就「侮辱國旗罪」制訂判刑指引，包括當中要考慮的因素，例如犯案要旨、侮辱程度和形式、犯案人的實際行為、是否單獨犯案、有否預謀、是否對他人造成影響及滋擾等。此外，律政司要求法庭釐清案例，指並

非只有焚燒國旗才須判監，就算初次犯案而不涉及焚燒國旗的行為，亦可判監。

答辯方則指，答辯人行為並非有預謀或有組織、無刑事定罪記錄、犯案時僅21歲、又坦白認罪等，完全符合判社服令的因素，感化官原本建議判80至120小時社服令，裁判官已增加到200小時，不認為是判刑不足。若上訴庭決定改以判監，應考慮答辯人現時已履行64小時社服令，可酌量減刑或以緩刑方式取代。

案發去年9月22日，有示威者在沙田新城市廣場集結進行所謂「和你Shop」的滋擾商戶行動，其間有人拆下掛於沙田大會堂外的國旗，放在廣場的中庭踐踏，再先後丟入大型垃圾桶、噴水池及城門河。報稱任職冷氣技工學徒的被告羅敏聰(22歲)事後被捕，承認下他承認曾拋高國旗及丟入垃圾桶和水池。

獨家報道

一名與煽暴派議員關係密切的浸大學生捲入一宗涉嫌非禮同校女生案件。香港文匯報記者昨日獲悉，有關嫌疑與「浸大語文中心事件」主角陳樂行同名同姓同校，而受害人已向警方報案。據受害者的友人向香港文匯報記者透露，事發於一周前，陳姓男子在灣仔一間民宿內涉嫌非禮一名獨自在房內熟睡的女子，受害人驚醒時發現內褲遭脫去，並遭人非禮，其後，受害人迅速逃離現場。而受害人向友人傾訴後，於前日(3日)到警署報案。據悉，警方已初步立案，並展開刑事調查。

■香港文匯報記者 張得民、齊正之

受害者一名好友向香港文匯報記者透露，2月23日晚，該名叫陳樂行的大學生與一對情侶以及目前是浸大二級學生的受害女子，租住灣仔軒尼詩道一棟大廈內的一間民宿聊天，該間民宿有一廳兩房，至晚上，一男一女情侶佔用一間房，受害人單獨在另一間房床上睡覺，至於陳男則在客廳留宿。至24日凌晨6時許，受害人突然驚醒，發現陳男摸其下體，而她的底褲也被人除去。事件亦驚動了另一間房的情侶，陳男深知不妙連番道歉，但受害人在驚嚇之下立即奪門逃離現場。事隔約一周，女事主與友人商量後，於本周二(3日)到灣仔警署報案。

「停學陳」爆粗辱師煽暴樣樣齊

資料顯示，與陳男同名同姓的陳樂行是「捍衛廣東話」組織「港語學」召集人。陳樂行曾多次高調舉行反對中小學「普教中」活動。在2016年，當時就讀浸大中醫藥學院「中醫藥學士及生物醫學理學士課程」三年級的陳樂行，發起「反對普通話水平畢業公投」活動，2018年1月，陳樂行與包括學生會成員在內的多名學生，以

質疑「普通話豁免試評分機制」為由，強行闖入浸大語文中心長達8個小時，其間有多人多次辱罵學校教職員，事件引起社會強烈反響。事後，多名涉事的學生被浸大校方處分，其中陳樂行停學8天及罰40小時服務令。

陳樂行也與反對派政團關係密切，曾任灣仔區議員楊雪盈的議員助理，之後更加入戴耀廷的「風雲計劃」，成為戴的得力助手，協助他開辦「風雲訓練班」。至去年11月的區議會選舉後，陳樂行轉任公民黨區議員劉家衡的議員助理，並多次參與煽暴派的反修例活動。今年1月30日，陳樂行在深水埗因涉嫌「刑事毀壞罪」被警方拘捕。



■當日警方檢獲逾百枚汽油彈。資料圖片

女被告涉藏逾百燃彈 申「戴手環」保釋被拒

香港文匯報訊(記者 葛婷) 法庭早前認為在家裝設閉路電視的做法涉及私隱問題，不會再接納在家安裝閉路電視鏡頭作為保釋條件後，昨有涉及去年11月一宗藏有逾百枚汽油彈案，被控管有爆炸品罪一直還押的其中一名女被告，在觀塘裁判法院申請保釋，提出願意仿效現時接受家居隔離的檢疫者佩戴電子手環。惟署理主任裁判官徐綺薇認為有關電子手環用於刑事案件不可行，拒絕其保釋申請，須繼續還押。

昨日申請保釋覆核的是案中次被告楊泳茹。辯方大律師郭傑憲指，基於高院法官日前已表示在家裝設閉路電視的做法涉及私隱問題，法庭不會再接納在家安裝閉路電視鏡頭作為保釋條件，故提議另一種電子監控方式，即被告仿效現時接受家居隔離檢疫者佩戴電子手環，既可確保被告留在家中，又不會侵犯被告私隱。

官：技術不可行 案情也嚴重

署理主任裁判官徐綺薇質疑有關電子手環的應用是否成熟，辯方即引述新聞報道指，政府曾稱該手環有效配合防疫。控方則指警方亦未曾使用過該電子手環，認為手環在刑事案方面的應用成效存疑，此外因案情嚴重，已索閱律政司指示或會修訂控罪，控告各被告一項串謀縱火罪以及一項管有物品意圖作刑事損壞或縱火的交替控罪，案件將轉到區域法院審理，故反對讓被告保釋。徐官經考慮後，拒絕被告的保釋申請。

警方去年11月2日在灣仔一單位搗破軍火庫，檢獲逾百枚汽油彈，5名男女被告控一項管有爆炸品罪，各人一直不准保釋。5名被告依次为男學生鄭錦輝(21歲)、女學生楊泳茹(22歲)、無業男子丘建威(24歲)、男學生莫禮滔(21歲)和地盤工人黃建棋(19歲)。控罪指他們去年11月2日在灣仔堅拿道西10號冠景樓一單位，明知而管有、保管或控制爆炸品，即59瓶汽油彈和79瓶半製成汽油彈。

涉淋錘伏擊警員 少年在家被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 警方偵破秀茂坪控錘水偷襲警員案，並搗破黑暴武器庫。警方昨晚在牛頭角上邨拘捕一名15歲少年，在其住所搜出鐵錘、土巴拿、電油、手鐸、頭盔和防毒面具，相信他是仇警分子及涉及與前年的暴動案件，懷疑他在本月2日趁兩名警員處理牛頭角高空墜物案期間，由高處向警員淋錘水，一警員躲避不及，面、頸及手部灼傷，少年涉「意圖造成身體嚴重傷害而淋濺腐蝕性液體」、藏有攻擊性武器和可作非法用途工具被扣查，警方不排除有更多人被捕，均由秀茂坪警區。

事緣本月1日晚上11時許，警方接獲牛頭角上邨帝逸樓高處墜物，兩名警員接報到場調查，並以涉嫌「容許物件從高處墜下」拘捕一名41歲李姓男子。

至2日凌晨1時20許，有人向樓下警員投擲水，其中一名警員躲避不及，面、頸及雙手受傷，制服左胸位置被灼穿，其他位置亦留下多處被潑中痕跡，送往聯合醫院治理。警方根據調查，昨晚7時在上址一單位外拘捕涉案少年。

攜電油火機伸縮棍 15歲少年准保釋

香港文匯報訊(記者 葛婷) 本周一(2日)有示威者在灣仔入境事務大樓發起靜坐，抗議政府未有全面封關抗疫。在場戒備的防暴警察截查一名15歲中四男學生時，在其身上搜出伸縮棍、電油、打火機及紗布等物品。他其後被控一項管有任何物品以圖摧毀或損壞財產罪，昨被押解觀塘裁判法院兒童庭提訊。

由於家屬反對，記者未能入庭聽審。被告暫時毋須答辯，獲准保釋至4月28日在東區裁判法院再提堂，其間以便警方作進一步調查。

事主民宿內遭除底褲摸下體 惶恐一周報警

浸大「陳樂行」涉非禮同單位女生



■設計圖片

再揭售「劇毒酒精」 4藥房5人被拘



■海關破獲藥房出售有毒「消毒酒精」行動中，共拘捕5人。香港文匯報記者 攝



▲海關將涉案消毒酒精經化驗證實成分和容量與商品說明不符。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 海關半個月內破獲第二宗藥房出售有毒「消毒酒精」案，本周一突擊搜查粉嶺、上水及元朗區4間藥房，共檢獲110支標明含75%酒精的搓手液，化驗顯示內有8.2%劇毒甲醇，拘捕4名藥房職員，海關昨搜查供應商公司，拘捕一名公司董事。涉嫌違反《商品說明條例》及《消費品安全條例》，海關表示甲醇可透過皮膚進入人體，有機會傷害肝功能、失明甚至死亡，呼籲商戶和市民即時停售停用。被捕5名男子(31歲至52歲)，分別是

「甲醇消毒酒精」供應商董事、涉案藥房公司董事及店員，暫准保釋候查。
放蛇購得樣本 證偽冒說明
海關早前接獲舉報指，粉嶺有藥房售賣虛假成分說明的消毒酒，海關派人「放蛇」試購一款名為「朗梵迪」膠樽裝消毒酒精，初步檢查，樽身標示成分含有75%乙醇，聲稱符合相關國家標準的防腐消毒液，樽身註明容量500毫升，每支零售價75元。
海關商品說明課(三)總貿易管制主任

徐兆駒表示，海關將該款消毒酒精送政府化驗所進行檢驗，本周一(2日)得到化驗報告，該產品只含69%乙醇，且含8.2%甲醇，消毒液實際容量僅478毫升，證實成分和容量與商品說明不符，而有毒的甲醇，也與相關國家的標準不符。同日，海關搜查粉嶺、上水及元朗4間藥房進行執法，共檢取110支涉案消毒酒，每支售價由55元至68元不等，拘捕一名公司董事及3名店員，海關也巡查全港314個零售點，暫未發現有相關消毒酒精售賣。
徐兆駒續稱，甲醇為有機溶劑，含毒